



Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ  
13 октября 2016 г.

Оглавление

**1. СМИ о Таймыре:**

- В МЧС спрогнозировали сокращение площади вечной мерзлоты
- Социальные обязательства сохраняются в полном объеме

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- Чиновники Дудинки вновь за партами
- Дудинцев приглашают встретить зиму

**3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:**

- Tele2 проведет в Красноярске и Норильске «День открытых людей»

**4. СМИ о предприятиях НПР:**

- «Хотите погубить ребенка — дайте ему миллиард»: Владимир Потанин о семье и бизнесе

**5. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- В Красноярском крае за каждой школой закрепят опытного полицейского
- В Красноярском крае упало производство колбасы, рыбы и хлеба

**6. СМИ о России:**

- Правительство учло сохранение санкций при подготовке бюджета на 2017 – 2019 годы
- Госдума введет нулевое чтение для популистских инициатив
- Правительство одобрило прогноз социально-экономического развития до 2019 года
- Опрос показал снижение доверия россиян к госинститутам
- Почта России открывает Всероссийскую декаду подписки – скидки достигнут 45%.
- Россиян пугает призрачная безработица

**7. Разное:**

- К Нобелевской премии пора относиться так, как она того заслуживает
- Запад угрожает россиянам за поддержку Путина

**8. Курс валют**

**9. Прогноз погоды**

### **В МЧС спрогнозировали сокращение площади вечной мерзлоты в РФ вдвое**

Площадь вечной мерзлоты в России к концу XXI века может сократиться вдвое, заявил сообщают во Всероссийском центре мониторинга и прогнозирования чрезвычайных ситуаций МЧС России "Антистихия".

"По прогнозам, площадь, занятая вечной мерзлотой на территории России, может сократиться к середине XXI века на 20 - 25%, а к концу XXI века на 31 - 56%, что еще в большей степени увеличит существующие риски нарушения устойчивости зданий и сооружений, объектов транспортной и трубопроводной инфраструктуры", - сказал врио начальника центра Константин Моськин в четверг на научно-практической конференции "Проблемы прогнозирования чрезвычайных ситуаций".

Он добавил, что сокращение площади вечной мерзлоты в России повышает риск нарушения устойчивости зданий на Таймыре, в Игарке, Воркуте и других районах севера.

"В настоящее время по причине деградации вечной мерзлоты деформировано до 60% объектов в Игарке, Диксоне, Хатанге, до 100% в поселках Таймырского автономного округа, 22% в Тикси, 55% в Дудинке, 50% в Певеке и Амдерме, около 40% в Воркуте, что увеличивает риски возникновения ЧС", - сказал Моськин.

По его словам, вследствие оттаивания многолетней мерзлоты увеличиваются и биолого-социальные риски возникновения ЧС.

"Примером может служить вспышка сибирской язвы в Ямало-Ненецком автономном округе в июле, где данное заболевание не регистрировалось с 1941 года", - напомнил он.

Он отметил, что с 1970-х годов средняя температура приземного воздуха в России повышается со средней скоростью 0,43С за десятилетие, что более чем в 2,5 раза превышает скорость глобального потепления.

"При этом для арктических территорий скорость роста среднегодовой температуры достигает до 0,9С за десятилетие. Учеными-климатологами прогнозируется дальнейший рост среднегодовой температуры, который к концу XXI века может составить для северных регионов России 4-5С", - сказал он.

"Столь значительное потепление климата оказывает существенное изменение на состояние вечной мерзлоты, которая занимает около 25% площади всей суши Земного шара и 63% территории России", - пояснил он.

Износ оборудования в российской промышленности достигает 80%, это приводит к возрастанию рисков чрезвычайных ситуаций техногенного характера, заявил врио начальника Всероссийского центра мониторинга и прогнозирования чрезвычайных ситуаций МЧС России "Антистихия" Константин Моськин.

"Существенно возрастают риски возникновения ЧС и в техносфере, которые во многом обусловлены состоянием основных фондов в промышленности. В настоящее время износ оборудования в промышленности, энергетике, транспорте, жилищно-коммунальном хозяйстве в ряде регионов России достигает 80%", - сказал Моськин.

Он отметил, что при этом обновление основных фондов отстает от требуемых темпов ввода реконструируемых и новых производственных мощностей.

INTERFAX.RU

### **Социальные обязательства сохраняются в полном объеме**

13 октября впервые после образования комитетов Законодательного Собрания края третьего созыва прошло заседание комитета по делам Севера и коренных малочисленных народов.

Рабочая встреча началась с рассмотрения корректировки бюджета текущего года. Министр финансов Владимир Бахарь рассказал депутатам об основных изменениях, которые планируется внести в Закон «О краевом бюджете на 2016 год и плановый период 2017—2018 годов». Традиционная осенняя корректировка по направлению деятельности комитета в первую очередь коснется государственной программы «Создание условий для повышения уровня традиционного образа жизни коренных малочисленных народов Красноярского края».

В целом расходы программы в 2016 году сокращаются на 9,5 миллиона рублей: они увеличиваются за счет средств федерального бюджета на 6,4 миллиона и уменьшаются на 15,9 миллиона за счет средств краевого бюджета. При этом социальные обязательства сохраняются в полном объеме. Депутаты согласились с предложениями по корректировке бюджета.

Также парламентарии поддержали в первом чтении законопроект о внесении изменений в Закон края «О социальной поддержке граждан, проживающих в Эвенкийском муниципальном районе Красноярского края» и Закон края «О социальной поддержке граждан, проживающих в Таймырском Долгано-Ненецком муниципальном районе Красноярского края».

Суть предложенных изменений — применение единообразного подхода к предоставлению мер социальной поддержки студентам и слушателям из малообеспеченных семей, которые получают бесплатное питание. Уточняется, что этой льготой могут пользоваться учащиеся только очной формы обучения.

К первому чтению на сессию рекомендован и законопроект «О внесении изменений в отдельные законы края в сфере социальной поддержки граждан, проживающих в Таймырском Долгано-Ненецком и Эвенкийском муниципальных районах». Поправки в законы носят в основном технический характер.

Подводя итоги заседания комитета, его председатель Анатолий Амосов отметил, что депутаты приступили к своей повседневной работе: «Сегодня мы вместе с министерством финансов обсудили в первую очередь вопросы изменений в бюджете 2016 года. Несмотря на экономические сложности, мы комитетом все-таки приняли решение, и министерство финансов увеличивает по северным территориям финансирование на 260 миллионов рублей. Предусмотрено субсидирование муниципальных образований на обеспечение устойчивой работы жилищно-коммунального комплекса, теплоснабжения, энергетики. Кроме того, выделяется около ста миллионов рублей Таймыру на приобретение твердого топлива. И другие позиции говорят сегодня о том, что, несмотря на дефицит бюджета, мы стараемся удержать планку и сделать так, чтобы бюджеты северных территорий существенно не пострадали. Мы сегодня также обсудили законы о социальной поддержке граждан Таймыра и Эвенкии, и еще раз министерство финансов подтвердило, что финансирование остается на уровне прошлого года и социальная поддержка коренных жителей не только сохраняется, но даже индексируется».

Законодательное Собрание Красноярского края

## 2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

### **Чиновники Дудинки вновь за партами**

В администрации Дудинки после летнего перерыва продолжился одиннадцатый сезон обучающих семинаров. Такая форма повышения квалификации для муниципальных служащих, руководителей муниципальных учреждений и предприятий, кадрового резерва практикуется с 2006 года и доказала свою эффективность. Занятия семинара проводятся один раз в две недели, тематика их отвечает специфике работы в органах местного самоуправления. Так, 13 октября в лекции начальника юридического отдела Дмитрия Иванова были рассмотрены принципы подготовки проектов правовых актов в соответствии с регламентом администрации Дудинки. До конца текущего года специалисты профильных служб познакомят коллег с изменениями в Градостроительном Кодексе, новациями в сфере налогообложения недвижимости, дополнительными возможностями применяемой в городской администрации системы электронного документооборота.

### **Дудинцев приглашают встретить зиму**

14 октября на площади в районе ледовой арены «Таймыр» пройдет народное гуляние «Покров». Его организаторы – специалисты отдела молодежной политики комитета культуры администрации города и студенты Таймырского колледжа приглашают дудинцев и гостей города весело встретить зиму.

В программе мероприятия – игры и развлечения, песни и танцы, работа торговых палаток. Начало гуляния в 18.00.

### 3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

#### **Tele2 проведет в Красноярске и Норильске «День открытых людей»**

Tele2 объявила о проведении всероссийской акции «День открытых людей», которая пройдет 14 октября. Руководители и сотрудники красноярского филиала Tele2 покинут офис и будут работать в десяти салонах связи в Красноярске и Норильске. С 13 до 17 часов они будут консультировать посетителей, отвечать на вопросы абонентов и помогать выбрать наиболее выгодный тариф.

В этот день все желающие смогут подключиться к Tele2 на специальных условиях, а также получить полезные сувениры. Компания предложит красноярцам пакетные тарифные планы «Очень черный» и «Самый черный» со скидкой 60 % на абонентскую плату в первый месяц использования услуг связи. Абонентская плата на тарифе «Очень черный» в первый месяц составит 94 рубля, на тарифе «Самый черный» — 180 рублей.

Тариф «Сверхчерный» будет доступен со скидкой 50 % — абонентская плата за первый месяц использования составит 375 рублей. Скидка действует как при подключении на новый номер, так и при переходе в сеть Tele2 по MNP — с сохранением своего старого номера. Красноярские абоненты Tele2, которые в этот день пополнят счет на сумму от 100 рублей, получат бесплатно 1 Гб мобильного интернета на месяц (необходимо иметь с собой паспорт).

NewsLab

### 4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

#### **«Хотите погубить ребенка — дайте ему миллиард»: Владимир Потанин о семье и бизнесе**

Гендиректор «Норильского никеля» и основатель «Интерроса» Владимир Потанин рассказал, почему не отдаст своим детям заработанные миллиарды и по какому принципу выбирает активы для инвестиций.

Один из богатейших российских бизнесменов Владимир Потанин готов оплачивать своим троим детям — 25-летней Анастасии, 20-летнему Ивану и 10-летнему Василию — только «самое необходимое»: получение образования и помощь в трудных жизненных ситуациях.

«Сначала деньги нужны для того, чтобы кормить семью, обеспечить себе достойный уровень жизни. Дальше деньги превращаются в строительный материал, инвестиционный ресурс, из которого ты можешь строить какие-то управленческие схемы: покупать, продавать, соединять, строить. А потом возникает вопрос о судьбе этого капитала, что с ним дальше делать. Я для себя принял такое решение: не передавать данный капитал по наследству, оставить его в трасте, который направить на благотворительные, общественные и другие нужды. Конечно, я обеспечу своей семье, детям достойное бытовое существование, а также две важные вещи: возможность получать образование — без ограничений, учиться сколько хочешь — и поддержку на случай всяких непредвиденных проблем. То есть страховка на плохой случай. Дальше — сами, другое капитал обеспечивать не будет. Нельзя оставлять такие состояния, которые демотивируют. Знаете, если вы хотите сделать ребенка счастливым, дайте ему миллион, грубо говоря, но хотите его погубить — дайте миллиард. Все, жизнь закончилась, чего еще хотеть?» - поделился миллиардер в интервью журналу Forbes.

О том, кто будет управлять капиталом «Интерроса»

Владимир Потанин считает, что управляет накопленным капиталом «хорошо, намного выше среднего», и поэтому искать себе преемников он пока не намерен.

«До тех пор, пока я являюсь активным действующим бизнесменом, я буду продолжать осуществлять управление этим фондом. Не исключено, что на закате своей карьеры, если я

не увижу достойных в управленческом смысле преемников в «Интерросе», управление при моем выходе на пенсию может полностью или частично перейти в какие-то другие фонды. Но, к счастью, до этого пока далеко, потому что в обозримом будущем, в ближайшие 10-15 лет, я не собираюсь уходить из бизнеса, не собираюсь менять свою жизнь».

О том, как превратить Норильск — один из грязнейших городов мира — в «город мечты»

Потанин, ссылаясь на высказывания коллег, говорит, что за последние два года он на посту гендиректора «Норникеля» заметно улучшил работу предприятия: создал новую команду, сформулировал стратегию работы и приступил к ее реализации. Один из важных пунктов этого стратегического плана — превратить «Норникель» в привлекательного работодателя, а Норильск — в город, из которого люди не захотят уезжать.

«...Чтобы люди ехали в Норильск и оставались там жить, как говорится, по доброй воле, а не из-за того, что не могут вернуться на «большую землю». Это комплексная программа — профориентирование, подготовка квалифицированных кадров, правильное стимулирование работников и их мотивация. Плюс изменение внешней среды. Подобного раньше не было. Называя вещи своими именами, современные люди не хотят жить в городе, в котором пахнет серой. Хотя в советское время с выбросами было куда хуже. Сейчас наша основная проблема – двуокись серы. Не то, чтобы сильно опасно, но неприятно. Я аллергик и познал все на собственной шкуре. Когда бываю в Норильске, и там случаются выхлопы серы, чувствую себя, откровенно говоря, не слишком хорошо. А люди в такой атмосфере живут десятилетиями», - рассказал Потанин в беседе с ТАСС.

Об отношении к подчиненным

Бизнесмен объяснил, почему прилетает на полуостров Таймыр нечасто: «Летаю туда не слишком часто не только из-за серы. Даже не столько. Считаю, приезд большого начальника отвлекает от нормальной работы. Бываю в Норильске, чтобы посмотреть людям в глаза, почувствовать, чем они дышат, — скорее, в переносном смысле. Про остальное давно все знаю, как говорится, нанюхался. Мне важно понимать настроение коллектива, ощутить его беспокойства и готовность реализовывать намеченные задачи. А командовать на месте и учить рабочих гайки крутить — не мое. Искусство руководителя заключается в умении делегировать полномочия таким образом, чтобы у людей была самостоятельность и ответственность за порученный участок. А начальник должен контролировать. Все, как учили большевики...»

О благотворительности

В 1999 году Владимир Потанин учредил собственный благотворительный фонд и публично пообещал, что будет направлять значительную часть своего состояния на благотворительные цели.

«Для меня благотворительность началась еще в раннем детстве. Помните, как хотели сделать что-то в своем доме или на школьном дворе, чтобы улучшить мир вокруг себя? Естественное желание менять мир к лучшему есть у большинства людей. И чем более вы успешны, чем больше у вас возможностей, тем сильнее стремление преобразовать окружающую действительность. Лично меня это желание привело к созданию специальной структуры для благотворительной деятельности [основание Фонда Потанина] и к размышлениям о своем наследии. Наследие означает то, как люди воспринимают меня сегодня, как будут воспринимать в дальнейшем, — и то, как они воспринимают мою семью... Можно дать детям хорошее образование, высококачественное медицинское обслуживание, обеспечить им хороший старт в жизни — или можно избаловать их, отнять какую-либо мотивацию к достижениям. Вот это я считаю внутренней стороной наследия», - приводит слова Потанина портал Филантроп.ру.

Деловой квартал

## 5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

### В Красноярском крае за каждой школой закрепят опытного полицейского

В Красноярском крае после двух ЧП с участием несовершеннолетних было принято решение закрепить за каждой школой сотрудника полиции.

Так, с 13 октября в образовательных учреждениях будут работать сотрудники подразделений по делам несовершеннолетних, участковые уполномоченные полиции, представители уголовного розыска, следователи и дознаватели.

В школах сотрудники правоохранительных органов будут проводить с учениками разъяснительную работу. Несовершеннолетним будут рассказывать о нормах административной и уголовной ответственности. Во время встреч ребят будут учить, как нужно улаживать конфликты. Особенный акцент стражи порядка будут делать на правонарушениях, которые связаны с насилием и жестокостью.

Отметим, что такие меры были приняты после того, как в Красноярском крае за одну неделю произошли два ЧП с участием школьников. В частности, 9 октября 13-летний мальчик зарезал сверстника ножом. Причиной инцидента стал конфликт между подростками. 11 октября 12-летняя школьница из-за ревности к однокласснику ударила двух сверстниц ножом. Девочки остались живы.

### **Красноярских учителей обяжут присматривать за школьниками в соцсети**

После ряда резонансных ЧП с участием школьников красноярских педагогов обяжут мониторить страницы учеников в соцсетях. Как сообщили сегодня в пресс-службе краевого Минобра, во всех школах региона усилят работу по профилактике преступлений среди подростков — в муниципалитеты Красноярского края уже разослали письма с рекомендациями.

Так, органам управления образования рекомендуется провести в школах проверки организации воспитательной работы, взять под особый контроль внутришкольный профилактический учет, организацию досуга несовершеннолетних, организовать семинары-тренинги для классных руководителей, школьных психологов, социальных педагогов по разрешению конфликтных ситуаций, провести родительские собрания, на которых уделить особое внимание общению детей в социальных сетях, ношению предметов, способных причинить вред.

«Кроме того, вменить в обязанность социальных педагогов, педагогов-психологов, классных руководителей мониторинг состояния межличностного общения учеников в социальных сетях», — пояснили в пресс-службе министерства.

runews24.ru. newslab

### **В Красноярском крае упало производство колбасы, рыбы и хлеба**

В целом производство пищевых продуктов и напитков в январе-августе 2016 года в крае увеличилось на 11,8%, в сравнении с аналогичным периодом прошлого года.

Как рассказали статистики, больше всего выросло производство мяса и субпродуктов пищевых убойных животных – в 3 раза по сравнению с аналогичным периодом 2015 года (33615,5 тонн). Производство масла сливочного увеличилось на 19,3% и составило 2976 тонн, сыров и продуктов сырных – на 9,4% (331 тонна), кондитерских изделий – на 4,4% (35538 тонн), муки из зерновых культур, овощных и других растительных культур – на 4,2% (153,5 тыс. тонн).

Вместе с этим упали объемы производства колбасных изделий - на 6,1%, рыбы и продуктов рыбных переработанных – на 6,1%, хлеба и хлебобулочных изделий – на 3,4%, цельномолочной продукции – на 0,9%.

Также по данным Красноярскстата, в прошлом году жители края стали больше потреблять овощей - с 91,7 до 97,3 килограмма на одного человека в год, молока и молочных продуктов – с 267,4 до 270,1 килограмма. При этом сократив потребление хлебных продуктов (с 97,1 до 94,1 килограмма), картофеля (с 61,4 до 60,5), мяса и мясных продуктов (с 89,1 до 83,9), яиц (с 220 до 213 штук), рыбы и рыбопродуктов (с 22,7 до 20,9), сахара и кондитерских изделий (с 32,2 до 31,8 килограмма).

Доля расходов на покупку продуктов питания в 2015 году составляла 4637,7 рубля в месяц на одного человека в семье. Наиболее затратная статья – покупка мяса, молока и хлеба (1188,3 руб. на одного человека в месяц).

По данным Красноярскстата, в прошлом году регион имел высокий уровень самообеспеченности по ряду ключевых продуктов питания: по зерну - 157,4%, яйцам –

108,4%, картофелю - 104,9%, молоку – 95,2%, овощам и бахчевым культурам - 66,7%, мясу – 56,9%.

Деловой квартал

## 6. СМИ О РОССИИ

### **Правительство учло сохранение санкций при подготовке бюджета на 2017 – 2019 годы**

Правительство РФ при подготовке бюджета на 2017-2019 годы выбрало консервативный вариант социально-экономического развития РФ, который предусматривает «весьма осторожную оценку» динамики цен на нефть, а также предположение, что санкции в отношении РФ и ответные меры страны сохранятся в течение всего трехлетнего периода.

Об этом заявил глава кабмина Дмитрий Медведев, открывая заседание правительства, на котором рассматривается прогноз на 2017-2019 годы и проект бюджета на этот же период.

«Ориентиром для бюджета стал консервативный вариант социально-экономического развития экономики, мы исходили из весьма осторожной оценки будущей динамики цен на нефть. Это тоже, конечно, вызывало споры, но, тем не менее, я считаю, что такой подход правильный – для того чтобы доходы бюджетников – и врачей, и учителей, и всех, кто получает деньги из бюджета, меньше зависели от сырьевой конъюнктуры», – цитирует премьер-министра РИА Новости.

«Также мы исходили из предположения о вероятности сохранения санкций и ответных мер, которые мы принимали у себя в течение всех трех лет, на протяжении срока бюджетного прогнозирования», – добавил Медведев.

«Сохраняя финансовую стабильность, мы не должны топтаться на месте, наша цель, конечно, — восстановить рост экономики. Мы продолжаем адресную поддержку ключевых отраслей — и промышленности, и сельского хозяйства. Причем, не разгоняя инфляцию, будем финансировать важнейшие инфраструктурные проекты», — сказал Медведев.

«Будем заниматься и мобилизацией дополнительных доходов. Хочу специально подчеркнуть — сама по себе мобилизация должна решать не только фискальные задачи, хотя они тоже важны, но и стимулировать структурные изменения: сокращать избыточное присутствие государства в экономике, выравнивать конкурентные условия для предприятий, но и работать в конечном счете на восстановление роста», — сказал Медведев.

Infox.ru

### **Госдума введет нулевое чтение для популистских инициатив**

Во фракции «Единая Россия» планируют создать экспертно-консультационный совет по законодательству, своего рода фильтр для популистских и «фиктивных» инициатив. Об этом «Известиям» сообщил собеседник в аппарате фракции и подтвердили несколько руководителей внутрифракционных групп «Единой России».

По словам собеседников «Известий», в прошлом созыве Госдумы депутаты вносили законопроекты, в которых, по сути, дублировались уже существующие нормы. Теперь же законопроекты ждет трехуровневая фильтрация: сначала инициатива выносится на рассмотрение внутрифракционной группы, затем на общий совет фракции и уже после этого переходит к вице-спикерам, курирующим профильные комитеты.

Напомним, депутаты самой большой фракции (343 человека) ЕР разделены на пять групп, в каждую входят почти 70 человек. Руководят группами первые заместители главы фракции Раиса Кармазина, Адальби Шхагошев, Виктор Пинский, Виктор Кидяев и Николай Панков. Последний пояснил «Известиям», что совет по законодательству поможет более продуктивно работать новому депутатскому корпусу.

— Новый состав парламента значительно изменился, более 60% группы, которая находится под моим руководством, — это депутаты, которые впервые были избраны как по списку, так и по одномандатным округам, — заявил Панков. — Депутатский корпус демонстрирует желание участвовать в законодательской деятельности. Для большей эффективности работы в нашей фракции введена должность первого заместителя главы фракции по законодательству (ее возглавил депутат Андрей Исаев). Кроме того, и во

внутрифракционных группах также будет сформирован экспертно-консультационный совет, где мы сможем обсуждать новые инициативы.

«Известия»

## **Правительство одобрило прогноз социально-экономического развития РФ до 2019 года**

Правительство на заседании в четверг в целом одобрило прогноз социально-экономического развития РФ на 2017-2019 годы, сказал журналистам глава ФАС Игорь Артемьев.

Как сообщалось, базовый вариант прогноза, подготовленный Минэкономразвития, который планируется заложить в основу бюджета, исходит из цены на нефть в \$40 за баррель. Согласно расчетам министерства предполагается, что рост ВВП РФ в 2017 году составит 0,2%, в 2018 году - 0,9%, в 2019 году - 1,2%.

При этом инфляция рассматривается на ежегодном уровне в 4%. Курс доллара в следующем году должен составить 67,5 руб., через год - 68,7 руб., через два года - 71,1 руб. Промышленность, по базовому прогнозу, будет расти в 2017-2019 гг. на 1,1%, 1,7% и 2,1% соответственно, инвестиции в основной капитал в предстоящем году продолжат снижение, упав на 0,5%, а в 2018 году возобновят рост (на 1,2%) и увеличат его к 2019 году (2%).

Ожидается, что динамика оборота розничной торговли выйдет в плюс уже в следующем году (+0,6%), а в 2018 и 2019 гг. рост составит 0,9% и 1,6%, соответственно. При этом в Минэкономразвития считают более реалистичным не базовый сценарий, а сценарий "базовый+" при ценах на нефть в \$48, \$52 и \$55 за баррель в 2017-2019 годах.

В этом случае рост ВВП в рассматриваемом периоде может составить 1,1%, 1,8% и 2,4%. При этом в сценарий закладывается инфляция в 4,5%, 4,3% и 4,1%, а курс доллара - в 63,3 руб., 62,1 руб. и 61,3 руб. в 2017-2019 гг.

Рост промышленности в сценарии "базовый+" также ожидается более высокими темпами: 1,6% для 2017 года, 2,3% - для 2018 года и 2,7% - для 2019 года. Инвестиции в данном случае могут увеличиться на 1,5%, 2,8% и 4,4% (для 2017, 2018 и 2019 годов).

Наконец, динамика оборота розничной торговли в указанном варианте предполагается на уровне плюс 2,0% в 2017 году, плюс 2,7% в 2018 году и плюс 3,5% - в 2019 году.

INTERFAX.RU

## **Опрос показал снижение доверия россиян к госинститутам**

Показатели доверия россиян к государственным и общественным институтам возвращаются к тем, что были до присоединения Крыма к России. Об этом свидетельствуют результаты опроса «Левада-центра», проведенного через неделю после выборов в Госдуму. Об этом в четверг, 13 октября, пишет газета «Ведомости».

«Рейтинг правительства оказался самым низким за последние пять лет (26 процентов), доверие к Госдуме рухнуло за год с 40 до 22 процентов, и даже церковь потеряла 10 пунктов. Больше других россияне доверяют президенту, но и его рейтинг упал — с 80 до 74 процентов», — отмечает издание.

Как отметил замдиректора «Левада-центра» Алексей Гражданкин, особо заметно падение доверия к церкви. «Вступив в общественные конфликты, церковь потеряла статус института, находящегося "вне" и "над", стала восприниматься как часть властной вертикали, и отношение к ней меняется так же», — сказал он.

Политолог Константин Костин усомнился в объективности данных по Госдуме: «Отнести их к новой Думе нельзя, поскольку оценить их работу еще никто не успел — она собралась после опроса».

В свою очередь первый заместитель председателя фракции «Единой России» в Госдуме Андрей Исаев заявил РИА Новости, что необходимо дождаться других социологических оценок для анализа уровня доверия к парламенту. При этом всем институтам власти важно работать на укрепление своего авторитета в обществе, добавил он.

Выборы в Госдуму прошли 18 сентября. По итогам голосования состав нижней палаты обновился примерно на 50 процентов.



Рейтинг Владимира Путина начал расти весной 2014 года на фоне присоединения Крыма к России. По данным ВЦИОМ, в марте 2014-го он составил в среднем 76,2 процента, в апреле — 82,2, в мае — 86,2.

Лента.ру

### **Почта России открывает Всероссийскую декаду подписки – скидки достигнут 45%.**

С 13 по 23 октября во всех отделениях Почты России, а также на сайте [podpiska.pochta.ru](http://podpiska.pochta.ru) пройдет осенняя Всероссийская декада подписки, в ходе которой читатели смогут выписать газеты и журналы со скидкой. В рамках декады Почта России дополнительно к скидкам издательств снижает цену на доставку: на 10% – для федеральных изданий и до 15% – для региональных и местных СМИ по каталогу Почты России.

При этом сохраняется скидка, предоставляемая Почтой России в ходе всей подписной кампании на издания, вошедшие в список, подготовленный Экспертным советом по региональным печатным СМИ при Минкомсвязи России. Она выросла в два раза по сравнению с последней подписной кампанией – с 15% до 30%. При этом сам список таких изданий по сравнению с прошлой подписной кампанией увеличился с 1940 до 2350.

Читатели по всей стране могут выписать газеты и журналы по собственному каталогу Почты России «Подписные издания», в котором сегодня представлено более 1300 газет и журналов, а также по другим подписным каталогам. Кроме того, подписку со скидкой можно оформить не только для себя, но и подарить ее родным и близким в режиме онлайн на сайте [podpiska.pochta.ru](http://podpiska.pochta.ru), в том числе для получателей в других регионах России.

Помимо этого, в центральных отделениях Почты России городов и районных центров продолжается получившая широкую поддержку акция по благотворительной подписке «Дерево добра», в рамках которой каждый желающий может оформить подписку на любое издание в адрес выбранного социального учреждения – конкретного детского дома, дома-интерната, дома для ветеранов и престарелых. На нее также распространяются скидки в рамках Всероссийской декады подписки. Акция «Дерево добра» проводится с 2015 года, к ней присоединились тысячи клиентов Почты России по всей стране, в том числе известные государственные и общественные деятели, журналисты, деятели культуры, руководители компаний.

«Заполярная правда»

### **Россиян пугает призрачная безработица.** Официальная статистика утверждает, что проблем с безработицей в стране нет

Если верить официальной статистике, ситуация с трудовой занятостью в России не только достаточно благополучная, но еще и улучшается. Так, по данным Минтруда, к концу сентября численность официально зарегистрированных безработных уменьшилась на 1,8% - до 854 тысяч человек. Минэкономразвития, в свою очередь, прогнозирует, что в текущем и в следующем году уровень безработицы стабилизируется на отметке 5,9%, а затем начнет снижаться и в 2019 году составит 5,7%.

Между тем, как показал недавний опрос ВЦИОМ, граждане настроены куда менее оптимистично. Если год назад проблему безработицы одной из наиболее важных для страны считали 9% россиян, то сегодня – уже 12%. Ровно столько же набрали здравоохранение (озабоченность его состоянием растет еще более заметно, год назад данный показатель набрал всего 7%) и высокая инфляция (значимость этого фактора, напротив, снижается). А возглавляют рейтинг главных проблем страны по-прежнему низкие зарплаты (15%) и экономические трудности (14%). Однако если недовольство зарплатами с начала года неуклонно росло, достигнув в августе годового максимума, то трудности экономики в целом, напротив, в августе-сентябре вышли на уровень минимальных значений.

Почему же на фоне позитивной официальной статистике по безработице растет тревога граждан по данному вопросу? Объяснений может быть несколько. Во-первых, официальные оценки, как известно, основываются на данных бирж труда. Между тем, многие россияне, потеряв работу, не торопятся становиться туда на учет. Вместе с пособием по безработице,

весьма скромным (его размер не меняется уже несколько лет и составляет от 850 до 4900 рублей), данный статус накладывает и некоторые обязательства.

Нужно регулярно отмечаться в службе занятости, ходить на собеседования по выданным направлениям и, возможно, на курсы переквалификации, участвовать в оплачиваемых общественных работах. Отказ влечет сокращение пособия или даже приостановку его выплаты. Кроме того, одновременное получение пособия и дохода от трудовой или иной приносящей доход деятельности, пусть даже временной (за исключением тех общественных работ, на которые направляет сама служба занятости), является мошенничеством и преследуется по закону.

При этом государственная служба занятости - не кадровое агентство. Она не обязана искать своим подопечным хорошую денежную работу. Предлагаемые ею вакансии по уровню оплаты должны соответствовать минимальной оплате труда, и не более того. Именно такого рода позиции в большинстве и содержатся в официальных базах. Не удивительно, что граждане с высшим образованием, солидным опытом, хорошими профессиональными навыками в поиске работы больше полагаются на собственные силы и связи.

Еще один важный фактор, влияющий на умы граждан: рост количества россиян, которые работу имеют, и даже ее выполняют, но денег за это не получают. По данным Центра экономических и политических реформ, количество конфликтных случаев, связанных с трудовыми отношениями, в третьем квартале 2016 года выросло вдвое по сравнению со вторым кварталом.

К таким случаям Центр относит задержки или снижение зарплат, переход на неполное рабочее время, массовые увольнения, а также связанные с этими обстоятельствами протесты (забастовки, пикеты и т.д.). В третьем квартале их было зафиксировано 544, во втором - 263. При этом основная часть конфликтов порождена именно невыплатой зарплат. Впрочем, переход на неполное рабочее время – это тоже одна из традиционных форм скрытой безработицы, наряду с принудительными неоплачиваемыми отпусками. И если некоторые компании, например, крупные автомобильные заводы, делают это открыто, то многие организации поменьше подобные истории стараются не светить. А их работники не бегут жаловаться в официальные органы, опасаясь увольнения.

Наконец, на руку официальной статистике по занятости играет проблемная демографическая ситуация. В ближайшие годы численность трудоспособного населения в России будет неуклонно сокращаться из-за провала рождаемости в 90-х годах. Именно представители того малочисленного поколения сегодня постепенно вступают в трудовой возраст.

По оценке Минэкономразвития, в 2016 году ожидается снижение численности населения трудоспособного возраста на 1,1 млн человек по сравнению с прошлым годом - она составит 83,7 млн человек. В 2017 году эта величина прогнозируется на уровне 82,8 млн, в 2018 году - 81,9 млн, в 2019 году - 81,2 млн человек. В целом за три года население трудоспособного возраста сократится на 3,7 млн человек.

Так что при отсутствии новых глобальных экономических потрясений процент безработицы будет сохраняться на незначительном уровне и даже немного сокращаться не только и, возможно, не столько по причине появления новых рабочих мест, сколько из-за уменьшения самого числа граждан, которые на эти места претендуют. Но найти реальные вакансии с хорошей зарплатой и комфортными условиями труда будет не так-то просто.

«Утро»

## 7. РАЗНОЕ

### **К Нобелевской премии пора относиться так, как она того заслуживает**

Нобелевские премии, убеждают нас, – главная награда человечества своим самым талантливым представителям. При том, что в той части, которая не касается точных наук, это всего лишь премия западной цивилизации тем, кто должен стать ориентиром для глобализируемого человечества. Непонятно только, почему всем остальным мировым цивилизациям это должно быть интересно.

Присуждение премии по литературе певцу Бобу Дилану с формулировкой «за создание нового поэтического выражения в рамках великой американской песенной традиции» вызвало удивление у части публики: а разве Нобелевская премия не претендует на некую всеобщность, глобальность?

Почему за вклад в американскую песенную традицию награждают, а во французскую или русскую – нет? Вопросы, конечно, наивные, потому что американская – это и есть глобальная в понимании тех, кто присуждает премии. Точно так же странно возмущаться тем, что премию мира сейчас дали президенту Колумбии Хуану Мануэлю Сантосу – за заключение соглашения о прекращении гражданской войны – и не дали командиру партизан Тимолеону Хименесу по прозвищу Тимошенко, без усилий которого ничего бы не получилось. И уж тем более не дали Раулю Кастро – который и был главным посредником в переговорах.

Нобелевские премии давно уже находятся в одном ряду с Олимпиадами, ООН, премией «Оскар» или «Евровидением». Это символ единого человечества – устремленного в светлое будущее глобализации. То есть проекта, осуществляемого атлантическими элитами. Конечно, премии в области математики или физики имеют прямое отношение к реальным достижениям награждаемых ученых, и то, что большинство лауреатов живут и работают на Западе, является закономерным следствием того, что в США и Европе сконцентрированы (особенно после развала СССР) ведущие центры научных исследований. Но есть и гуманитарные премии – литературная и премия мира.

Их с 1901 года вручают специальные комитеты – шведский в первом случае и норвежский во втором. Присуждение этих премий изначально было совершенно западоцентричным. Долгие годы они вообще вручались только представителям европейской и американской политики и культуры. До 1973 года премию мира получил только один человек не из США и Европы – аргентинский дипломат и юрист. Среди лауреатов премии по литературе до 1957 года были три незападных автора – индеец Тагор, русский Бунин и аргентинка Мистраль. С 50-х литпремия стала расширять кругозор, действуя при этом совершенно политически – отсюда и Пастернак, и даже последующий Шолохов (как попытка сгладить политический эффект от возмущившего Москву «антисоветского жеста» с премией за «Доктора Живаго»).

В последние десятилетия при ее присуждении учитывают и принцип разнообразия, выделяя те регионы, где еще не было своих лауреатов, и важность выделения писателей, идеологически близких ценностям мультикультурализма и толерантности. Или тех, в чьем творчестве или общественной деятельности есть актуальная в данный момент политическая «нотка». Прошлогодний лауреат Алексиевич – из этого числа.

Премия мира дается еще более направленно. Наряду с политиками, внесшими вклад в урегулирование конфликтов (например, арабо-израильского), ее получают диссиденты (раньше советские, потом китайские) и – все более часто – организации или люди, продвигающие главные темы глобальной атлантической повестки: «За ненасильственную борьбу за права и безопасность женщин и участие в миротворческом процессе» или «За изучение последствий глобальных климатических изменений, вызванных деятельностью человека, и выработке мер по их возможному предотвращению».

С последней формулировкой премию в 2007-м получил бывший вице-президент США Гор, что не помешало спустя два года дать ее Бараку Обаме, занимавшему пост президента всего несколько месяцев. По Нобелевке интересно отслеживать направления и пути глобализации, но в любом случае это инструмент атлантической пропаганды в самом буквальном понимании этого слова. Но позиционируется она, как и все инструменты глобализации, естественно, как всемирная, отражающая некое общемировое мнение.

Но если премия «Оскар» является чисто американским мероприятием, просто подаваемым и раскручиваемым как «главное событие в мире кино», а в Олимпиадах формально все страны равны, хотя все понимают, что в реальности управляют самим олимпийским движением представители европейской и американской элит, то в случае с Нобелевской премией все гораздо проще. Лауреата по литературе определяют 18 членов Шведской академии, призванной хранить чистоту шведского языка, а премию мира –

Норвежский нобелевский комитет, который формирует норвежский парламент из норвежских же политиков.

То есть это скандинавские премии, распиаренные до глобального масштаба. Понятно, что шведские писатели, удостоенные у себя на родине почетного звания академиков, не в силах разобраться в достоинствах сотен ежегодно выдвигаемых на премию претендентов. Они руководствуются неким усредненным общезападным мнением о том, «какие писатели нам нужны», вкусами современного западного общества и политической целесообразностью, которую подсказывают им как шведские, так и наднациональные атлантические элиты. Все это замечательно – но при чем здесь мировая литература и какое дело до этого русским, индусам, китайцам и вообще 90 процентам человечества?

С премией мира, лауреата которой якобы определяют несколько заслуженных ветеранов норвежской политики, все еще проще. Это в чистом виде результат обсуждения одного из клубов, в который объединена глобальная и наднациональная атлантическая элита. В этом году неплохо бы дать Горбачеву – чтобы не сомневался в том, что мы ценим его уход из Восточной Европы – а сейчас пришло время отметить «Врачей без границ». Реальные мировые события, конечно, влияют на выбор «главного борца за мир», но только в том ключе, который выгоден глобализаторам.

Как с этим бороться? Можно, конечно, устраивать и свои премии, претендующие на общемировой статус, вроде существовавшей в СССР Сталинской (потом переименованной в Ленинскую) премии мира или учрежденной шесть лет назад Китаем Премии мира имени Конфуция за «способствование миру во всем мире с восточной точки зрения» (ее вторым лауреатом был Владимир Путин).

Но лучше просто относиться к Нобелевке так, как она того заслуживает: то есть как к мнению атлантической элиты, безосновательно претендующей на статус элиты глобальной. И такое отношение будет самым правильным и самым наглядным подтверждением того, что англосаксонская попытка навязать человечеству свой сценарий глобализации провалилась. Потому что никто уже не живет в предлагаемой ими матрице с ее «универсальными и объективными» критериями оценки как человечества в целом, так и его отдельных представителей.

Взгляд

**Запад угрожает россиянам за поддержку Путина.** Сорос и Керри объявили ультиматум народу России, требуя выступить против руководства страны.

Глава политического ведомства США Джон Керри и миллиардер Джордж Сорос почти синхронно выступили с требованием в адрес народа России «обуздать Путина» и заставить его прекратить «военные преступления» в Сирии.

На первый взгляд, подобное является одним из приемов психологической войны, ведущейся против нашей страны, где «хорошие» россияне противопоставляются «плохому» Путину.

Однако не все так просто. В обоих обращениях отчетливо проглядывает угроза: если вы не помешаете Путину или, по крайней мере, не попытаетесь это сделать, то становитесь его соучастниками, то есть разделяете с ним ответственность за его действия, со всеми вытекающими из этого последствиями.

Тут необходимо сделать пояснение. Англо-саксонская концепция войны окончательно сложилась в 20-30-е годы XX столетия и радикально отличалась от требований Гаагской конвенции 1907 года, которая запрещала применение оружия против гражданского населения, бомбардировки и обстрелы незащищенных городов, уничтожение культурных ценностей и объектов гражданской инфраструктуры.

Так, британский маршал Хью Тренчард утверждал, что в современной войне гражданского населения нет как такового, поскольку, например, рабочие, создающие оружие, или транспортные средства, или даже консервы, которые могут быть использованы на фронте, являлись, по его мнению, такими же участниками боевых действий, как и солдаты. Потому являются законным объектом атаки. Подобная логика распространялась и на все

остальное гражданское население, которое платило налоги, тем самым поддерживая национальные власти и их вооруженные силы, было к ним лояльно и так далее.

Даже тогда эта идея не отличалась новизной – во время феодальных войн Средневековья воюющие друг с другом сеньоры, стремясь подорвать экономическую основу соперника, вырезали его крестьян и выжигали деревни. Такие «экспедиции» войска англичан под руководством Черного Принца во время Столетней войны, после которых целые провинции оставались безлюдными, именовались «Большими прогулками».

И «наработки» Черного Принца, и концепция Тренчарда были полностью реализованы в годы Второй Мировой войны, когда королевские ВВС выжигали города Германии и оккупированных ею стран вместе с жителями. Объектами «ковровых» бомбежек становились даже те города, где не было военных объектов. Более того, они были предпочтительными – поскольку в них не было серьезной структуры ПВО, угрожающей воздушным карателям.

Эти налеты, стершие с лица земли Любек, Кельн, Гамбург, Штутгарт, Дрезден и многие другие немецкие города, не имели военных целей. Их задачи были чисто террористические – парализовать немцев страхом, ужасом, сломить их волю к сопротивлению.

«Мы выбомбим Германию – один город за другим. Мы будем бомбить вас все сильнее и сильнее, пока вы не перестанете вести войну. Это наша цель. Мы будем безжалостно ее преследовать. Город за городом: Любек, Росток, Кельн, Эмден, Бремен, Вильгельмсхафен, Дуйсбург, Гамбург – и этот список будет только пополняться», – такие листовки с обращением командующего бомбардировочной авиацией Великобритании Артура Харриса к жителям Германии, выбрасывали вместе с бомбами с самолетов королевских ВВС.

«Это принцип пытки: жертву пытаются до тех пор, пока она не сделает то, чего от нее требуют. От немцев требовалось скинуть нацистов», – писал современный немецкий историк и исследователь тех трагических событий Йорг Фридрих.

Хотя поставленной цели достигнуть не удалось, опыт был в целом признан удачным, и даже в полной мере взят на вооружение «британскими» кузенами – американцами. Совместными усилиями они, по самым скромным подсчетам, уничтожили шестьсот тысяч мирных граждан, из них семьдесят тысяч детей.

А всего через полгода после окончания войны в Европе американцы бомбили Хиросиму и Нагасаки, вполне официально преследуя «психологическую цель» воздействия на японский народ.

В дальнейшем британская концепция, ставшая американской, и «творчески развитая» ими применялась Пентагоном практически во всех войнах: в Корее, во Вьетнаме, против Югославии и Ирака. Так, во время войны в Заливе ВВС США и их союзников разбомбили половину иракских школ – около 2000 от общего числа – 4000. Впрочем, против народа Ирака США очень эффективно сочетали ракетно-бомбовые удары с экономическим террором. Из-за санкций 1990–2003 гг. каждые четыре минуты умирал один ираец от голода или от болезней, которые можно было бы вылечить, если бы коалиция не уничтожила больницы и фармацевтические фабрики, и если бы не был запрещен импорт лекарств в страну.

Всего за время санкций в Ираке от них погибло около 2 миллионов человек, из них от 500 тысяч до 1 миллиона детей. Еще 1,5 миллиона маленьких иракцев стали сиротами.

Этот геноцид был организован для того, чтобы иракцы осознали «преступность режима Саддама Хусейна» и постарались бы «остановить его». То есть, нанося удары по народу, по гражданскому населению, американцы стараются заставить его разочароваться в национальной власти, начать против нее мятеж или хотя бы прекратить ее поддержку.

Таковую же «военную доктрину» они навязывают своим вассалам. Так, киевские каратели, в соответствии с инструкциями американских советников, уничтожали инфраструктуру Донбасса. Военный эксперт Александра Жилин сообщал об этом: «Как мне стало известно, хунта скорректировала свои карательные действия. Порошенко отдал секретный приказ об уничтожении всех больниц, поликлиник и прочих заведений, которые могут оказывать медицинскую помощь людям. А также вести прицельный огонь по храмам. Я процитирую его: «...чтобы они поняли, что Бог их оставил. Тем самым мы вызовем панику и поставим их на колени». Вот такова тактика киевской власти».

В контексте всего вышеизложенного становится ясно, что заявления Керри и Сороса не что иное, как прямая угроза, ультиматум народу России: «скиньте Путина, а не то мы вам устроим!».

К счастью, ядерный щит России, не дает нашим врагам даже надежды нас «забомбить в каменный век», однако это не значит, что они смиряются с возрождением нашей страны и ее возвращением на мировую арену в качестве одного из основных игроков. И гибридная война, которую ведет против нас Запад, призвана не допустить этого. В этой войне главной целью является именно гражданское население России. Против него и направлены санкции, которые, как планируют их организаторы, должны настолько осложнить жизнь россиянам, чтобы они устроили майдан. Или хотя бы потребовали от властей капитуляции перед Западом. Достижению этой задачи будет способствовать массированная психологическая война, которая своими масштабами наверняка превзойдет ту, что велась против СССР в годы холодной войны. Современные коммуникационные системы открывают для этого самые широкие возможности. Третьим компонентом этой войны против русского народа будет террор, с помощью которого наш противник постарается посеять в обществе страх и неверие в способность властей нас защитить.

Однако, горький опыт 1990-х, надеюсь, навсегда запечатлел в памяти нашего народа, что все тяготы и лишения, сопряженные с борьбой нашей страны за выживание, не идут в сравнение с теми бедствиями и ужасом, что обрушиваются на жителей побежденной страны.

polinobzor

## 8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 14.10.2016 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	63, 35	▲ 0, 76
EUR	69, 73	▲ 0, 61

## 9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

	пятница 14 октября				суббота 15 октября								воскресенье 16 октября							
Местное время	13	16	19	22	01	04	07	10	13	16	19	22	01	04	07	10	13	16	19	22
Облачность, %																				
Явления погоды													..	..	..	..	..	..	..	..
Температура, °С	-3	-3	-3	-4	-4	-5	-5	-4	-3	-2	-2	-4	-4	-5	-5	-4	-3	-2	-3	-4
Ощущается как, °С	-9	-9	-7	-9	-8	-8		-6	-6	-3	-3	-6	-7	-10	-10	-9	-8	-7	-9	-11
Давление, мм рт. ст.	762	763	764	764	763	764	765	765	764	765	765	765	764	763	763	761	759	759	758	757
Ветер: скорость, м/с	5	5	3	4	3	2	0	1	2	1	1	1	2	3	4	4	4	5	6	7
порывы, м/с										4			6	7	7	9	11	11	12	14
направление, румбы	С	С	С-В	С	С	С-В	ШТЛ	В	С	С-З	Ю-З	З	Ю-З	Ю-З	Ю-З	Ю-З	Ю-З	Ю-З	Ю	Ю